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COPIA 
   

 Deliberazione n.  17 
  

 

COMUNE DI CAVAGLIETTO 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: Modifica Regolamento per la disciplina dell’ Impost a Unica Comunale (I.U.C.) – Parte 
seconda “Regolamento per l’Istituzione e l’Applicaz ione della TARI”.  
 
 
 
 

L'anno duemiladiciotto  addì trenta  del mese di aprile alle ore 20,30 nella Sala Consigliare, 
regolarmente convocato in tempo utile mediante avviso scritto a tutti i Consiglieri, si è riunito il Consiglio 
Comunale in prima convocazione. 

 Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come da seguente prospetto la 
presenza in aula dei Consiglieri: 
 
          presente assente 

 
1) LANARO  LAURA    Sindaco      X   
2) OIOLI   MARIO FRANCESCO   Consigliere      X       
3) GNAPPA  ANNA     Consigliere      X     
4) GNAPPA   ALESSANDRA   Consigliere      X   
5)  DE CARLI  NICOLETTA    Consigliere      X   
6) VALLOGGIA  GRAZIANO   Consigliere        X  
7) CENERINO  SAMANTHA    Consigliere        X        
8) CANTOIA  GIAN PAOLO   Consigliere      X  
9) GATTI   ANGELA   Consigliere        X         
10) GROSSINI  LORNA   Consigliere        X  
11) VENDEMMIATI  SAMANTA RAFFAELLA  Consigliere        X 
    

         TOTALI    6        5   
 

Assenti giustificati risultano i Signori: Valloggia Graziano, Cenerino Samantha, Gatti Angela, 
Grossini Lorna e Vendemmiati Sanata Raffaella. 

 
Assiste il Segretario Comunale Lorenzi d.ssa Dorella. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti la sig.ra LANARO arch. Laura nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 
 
 

PROVINCIA DI NOVARA REGIONE PIEMONTE 
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Deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 30.Apr.2018. 
 
OGGETTO: Modifica Regolamento per la disciplina del l’ Imposta Unica Comunale (I.U.C.) – Parte 

seconda “Regolamento per l’Istituzione e l’Applicaz ione della TARI”.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

Visto che con delibera del Consiglio Comunale n. 11 del 18.Lug.2014 si provvedeva ad approvare il 
Regolamento per la disciplina dell’Imposta Unica Comunale I.U.C. che si compone di 4 parti di cui la prima 
tratta della disciplina generale, la seconda in particolare della istituzione e applicazione della TARI, la terza 
della istituzione e applicazione della TASI e la quarta della disciplina dell’IMU. 

 
Visto che con delibera del Consiglio Comunale n. 06 del 26.Giu.2015 si provvedeva alla modifica 

dell’art. 29 della parte seconda del regolamento all’oggetto “Riscossione” con l’introduzione di un comma 
2/bis.  
 

Visto che, a seguito dell’interrogazione in Commissione Parlamentare n. 5-10764 del 2017, con cui è 
stato chiesto che la quota variabile della TARI debba essere calcolata una sola volta anche nel caso in cui la 
superficie di riferimento dell’utenza domestica comprenda quella delle pertinenze dell’abitazione, è stata 
emanata la circolare del Ministero dell’Economia e delle Finanze n. 01 del 20.Nov.2017, in base alla quale: 

“la quota fissa di ciascuna utenza domestica deve essere calcolata moltiplicando la superficie dell’alloggio 
sommata a quella delle relative pertinenze per la tariffa unitaria corrispondente al numero degli occupanti 
dell’utenza stessa, mentre la quota variabile è costituita da un valore assoluto, vale a dire da un importo 
rapportato al numero degli occupanti che non va moltiplicato per i metri quadrati dell’utenza e va sommato 
come tale alla parte fissa. 
Ciò chiarito, con riferimento alle pertinenze dell’abitazione appare corretto computare la quota variabile una 
sola volta in relazione alla superficie totale dell’utenza domestica”. 

 
Ritenuto pertanto di provvedere alla soppressione del comma 4 dell’art. 16 della parte seconda del 

Regolamento IUC che così recita: 

“Le cantine, le autorimesse o gli altri simili luoghi di deposito si considerano utenze domestiche condotte da 
un occupante” 

In quanto incompatibile con le direttive emesse dalla circolare ministeriale di cui sopra si riporta uno stralcio. 
 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica sulla presente proposta di deliberazione, ai 

sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.Ago.2000, n. 267 e s.m.i.. 
 
Con s e i  voti favorevoli e nessuno contrario su sei presenti e votanti per alzata di mano: 
 

DELIBERA  
 

1) Di approvare la modifica al “Regolamento per l’applicazione dell'Imposta Unica Comunale (I.U.C.) – Parte 
seconda” consistente nell’abrogazione del comma 4 dell’art. 16, riportato nella parte narrativa del 
presente atto e per le motivazioni sopra richiamate. 

  
2) Di ottemperare all’obbligo imposto dal D.Lgs. n. 33/2013 e in particolare all’art. 23 disponendo al servizio 

affari generali la pubblicazione sul sito internet nella sezione “Amministrazione Trasparente, sottosezione 
provvedimenti ambito provvedimenti organi indirizzo politico”. 
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Firmati all'originale 
 

IL PRESIDENTE 
f.to Lanaro arch. Laura 

 

IL SEGRETARIO 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio li 24.Mag.2018. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visto gli atti d'ufficio, su dichiarazione del Messo 

Comunale, attesta che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione nella sezione Albo Pretorio del 
sito internet istituzionale del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 24.Mag.2018 al 08.Giu.2018 
come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Cavaglietto li 24.Mag.2018. 
 

IL MESSO COMUNALE 
f.to Gaboli Valter 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 


